

近日，一则题为“公安部允许‘1个驾驶本最多为3辆车处理违法行为’”的报道被各大媒体转载，成为车一族最关注的焦点新闻之一。一石激起千层浪，交规问题又一次被推到公众眼前，从严查酒驾醉驾到重罚校车超载，从禁止车辆闯黄灯到开罚路人闯红灯，“史上最严交规”应运而生。而再严的交规也有执法的盲点，面对道路上越来越多的车辆，驾驶行为如何，不仅仅是交规所能约束的，而扣分所起到的震慑终归不能解决其根本，一颗礼让包容的心，才能让马路更通畅。

好好守交规 何必怕扣分？

——解析“史上最严交规”



公安部：“同一车辆销分第四人将被纳入黑名单”

5月6日，各大媒体几乎在同一时间报道了一则新闻——公安部允许“1个驾驶本最多为3辆车处理违法行为”，该消息在互联网上迅速引发大量转载，引起广泛的社会关注。而与此同时，公安部交管局却发表声明称此信息为误读。但对于误读从何而来，新规到底如何执行并没做出解释。

记者调查后了解到，被公安部交管局认为是误读的解读来自在网上广泛传播的《关于根据交通技术监控记

录资料处理交通违法行为的指导意见》，但公安部官网并没有这份文件。

那么此则消息到底该如何解读，新规到底如何执行，公安部再次发表声明，对此消息进行了详细的解读：

“3名以上的驾驶人（不包含机动车所有人、管理人）在一年内，为同一号牌机动车接受电子警察处理，系统会自动将接受处理的第4名驾驶人纳入分贩子嫌疑人；同一驾驶人一年内在为非本人所有的3辆以上不同号牌机动车接受电

子警察处理的（含0分的电子警察记录），该驾驶人在处理第4辆机动车之前，系统同样会自动将这名驾驶人纳入嫌疑人名单。”

通过这份解读不难看出，此则规定是公安部交管局正在建立健全查处“买分卖分”行为的工作机制，严厉打击非法代理和买卖分行为。交管局相关负责人介绍道，“一本驾照在一个记分周期内要是扣满12分后，则要回炉重新学习再考科目一；扣满24分后，还要加考科目三。”



“史上最严交规”初衷在于共创和谐交通

通过此则新闻，公安部严整不良驾驶使用行为的决心可见一斑。而从今年1月1日起开始实施的“史上最严交规”——《机动车驾驶证申领和使用规定》也再一次成为公众关注的焦点。

交规中，“时速50%以上扣12分、高速路上倒车扣12分、故意遮挡号牌扣12分、路口抢黄灯扣6分、不避让校车扣6分、过人行道不按规定让行人扣3分”，这些新规定一出，司机大呼严格的同时，也会在驾驶时注意自己的驾驶行为。

记者速评▶▶

交规规定的，是道路上车辆和行人的行为，对不文明行为作出处罚不是目的，保证交通顺畅和安全才是初衷。如今，道路上的车越来越多，会开车的人也随之越来越多。开车时抱怨马路不够宽、指责车辆太多、训斥他人开车不守

记者经十路与舜耕路交叉口交通信号灯前观察了1个多小时，未发现机动车闯红灯的现象，驾驶人都能主动在停车线前停车。值得一提的是，以往遇到黄灯闪烁时，很多驾驶人都会加速超越，如今很多驾驶人都会降低车速，在停车线前停下。采访中，80%的驾驶人认为，随着新交规的实施，他们改掉了以往闯红灯的陋习，遏制了自己的不良行为，能从思想上引起对文明驾驶的重视。

而道路的交通安全不仅仅是路上的车辆，行人也是重要因素。在酝酿近一

个月之后，5月6日，北京交管部门正式对行人闯红灯严格执法。每闯一次，罚10元，非机动车罚20元。

据了解，此规定一出，确实有不少行人因为闯红灯被罚。被罚的大部分行人表示自己并未知晓此项规定，道路交通设施不合理、一些路口绿灯只有十几秒，需要小跑才能通过马路、年龄大、腿脚不方便、眼神不好等成为众人闯红灯的理由。对此交管部门负责人也表示，会通过现场优化、增加行人过街时间、保障性微调三种方式进行优化调整。

交规在纸上，公德在人心

规矩，司机在对路况和别的车辆不满的同时，更影响到了自己的心情。事实上，车辆增多是经济水平提高的必然结果，马路不可能一年一拓，而文明的驾驶习惯却可以在心中逐渐建立。

不闯红灯、不超速、礼让行人，这

些在交规里规定的准则事实上是对司机最基本的道德要求，如果人人都有一颗文明驾驶的心，不出现不道德、不安全驾驶行为，那么，一辆车究竟能用几本驾照处理、一个驾照最多能处理几辆车，又有何妨？



□李腾

○他山之石

外国交规比中国严得多

“史上最严交规”一出，不少人表示对其无法理解，除了严厉的处罚之外，新规中对于提高考驾照的难度的举措，让许多从业多年的老驾驶教练都大呼不适应。

然而，“史上最严交规”是否真的非常严苛，让人无法接受？记者查阅世界各国交通规则发现，中国“新交规”中出现的处罚细则，很多早已在其他国家的交规中出现，中国新交规的严格程度比起有些国家来说，实在是“小巫见大巫”。

从考驾照说起，中国的驾驶证考试办法可谓是最简单的。在澳大利亚，用“攻坚战”来形容考驾照的过程再准确不过了，一般拿到驾驶证都需要好几年的时间。笔试完了后是考取“学习牌照”，驾驶室旁边必须有一位持有“完整驾照”的司机陪同，到达规定陪驾时间后，路考，再过至少3年才能拿到“完整驾照”。

英国的驾照考试是世界上最严格之一。考试内容包括理论考试和路考两部分。其中路考是一道最难逾越的“山峰”，全国平均通过率仅为45%左右，有的考点甚至只有27%。一次通过的可谓凤毛麟角，一些人甚至考了10年没通过。

除了驾驶证的考取，对于道路车辆的处罚，和国外交规比起来，中国的“新交规”也是相当仁慈。在法国，车辆不避让行人，将会暂扣驾照3年；在英国，10年3次酒驾吊销驾照109年；在加拿大：副驾驶不系安全带扣4分；在澳大利亚：故意遮挡号牌入狱2个月。在美国，一年内扣4分，两年内扣6分，3年内扣8分者将被暂停驾驶资格或吊销驾照。而在日本，过往车辆水溅行人就要受罚。

——都市力量——

全新科帕奇 CAPTIVA

7人座超大空间 触手可及
科帕奇7座城市版 心动登场

官方指导价 **22.68万元**

7座旗舰版 同步热销中

《越野E族》2013年度最佳7座城市SUV 7座旗舰版同步热销中

动力 2.4L ECOTEC DVVT全铝发动机 / 空间 7人座灵活可变超大空间 / 安全 同级唯一双前防撞钢梁

越野E族 全新科帕奇 CAPTIVA

一起 BEING TOGETHER

雪佛兰 Chevrolet 曼彻斯特联队全球官方汽车合作伙伴

山东兆瑞汽车销售服务有限公司

地址：济南市历下区工业南路60-9号（华达汽配城东邻）

销售热线：0531-88938866

山东鸿发森泉汽车销售服务有限公司

地址：济南市经十路124号省体育中心西侧

销售热线：0531-82787000

山东润艺天成汽车销售服务有限公司

地址：济南市历城区二环北路555号（二环东路高架北首路西）

销售热线：0531-88772111

山东润艺汽车销售服务有限公司

地址：济南市经十西路润华汽车公园（京福高速西口西行四公里路北）

销售热线：0531-87297866

VOLT 沃蓝达

科迈罗 CAMARO

迈锐宝 MALIBU

科帕奇 CAPTIVA

EPICA 景程

CRUZE 科鲁兹

AVED 爱唯欧

SAIL 赛欧